

MINERAL, KONDITOR, KIG, ŽIČNICA, ROŽNIK

Le v Ilirija-Vedrogu brez posebnih informacij

Ko sem pred zaključkom redakcije vprašal nekaj odgovornih ali najodgovornejših ljudi po naših podjetjih, kaj bi lahko navedli kot zanimivost ali pomembnost preteklih dni, so mi z zadovoljstvom povsod odgovorili na to osnovno vprašanje. Skoraj polovica jih je izrazila željo, da bi se v naslednjih tednih oglašil pri njih in temeljiteje opisal to ali ono pridobitev kolektiva. Tudi novi glavni direktor Ilirije-Vedroga je izrazil to željo, a, če izvzamemo 9-mesečni obračun, se ni mogel, kljub precej dolgemu pogovarjanju, spomniti prav nič zanimivega za naše glasilo. Obljubil nam je sicer takojšnjo pomoč direktorja TOZD Kozmetika, a telefon je po daljšem premoru le žalostno spustil znani pi, pi, pi....

MINERAL, obrat Podpeč: Oktobra so razrezali in spolirali ter oblikovali v polizdelek nad 1.000 kvadratnih metrov jablaniškega granita. Diamantna žaga je rezala bloke tri izmene, polirci pa so delali po dve izmeni. Plošče so v obratu v Tomačevem

oblikovali potem predvsem v nagrobne spomenike. November pa so pričeli z letno inventuro. Komisija je pomerila vse plošče, ki so na prostem, jih označila ter njihove podatke ter površino vpisala v posebno knjigo. To opravilo izvedejo vedno pred snegom, saj jim ta zimska padavina preprečuje, da bi lahko opravili natančno inventuro. Tudi za november imajo v Mineralu dovolj naročil, ne bodo pa dosegli take količine kot prejšnji mesec. Tega od njih ne zahteva tudi dinamični plan.

MERCATOR-KONDITOR: Ker se Ljubljanci že precej dolgo hudujejo, da ni mogoče dobiti zgodaj popoldne (po službi) svežega pekarskega peciva in nekaterih slaščic iz programa Zmajčkovega butika izvrstnih slaščic, so se v M-Konditorju odločili za tretjo dostavo dvanajstih izdelkov v 70-80 njihovih butikov in drugih prodajaln. Med drugim med 13. in 15. uro pripeljejo tudi sveže primorske žemlje in nove 17 dag težke štručke. Lokali, ki so vključeni v mrežo tretje dostave, so ozna-

čeni z bogatim propagandnim materialom Zmajčkovega butika izvrstnih slaščic.

Slovenijales-Žičnica: Po projektu Marka Berganta in njegovih sodelavcev so naredili v imenovani delovni organizaciji kot prvi v Jugoslaviji optično vodeni rezkalni stroj RNV - 41. Mogoče ga je bilo videti tudi na ljubljanskem sejmu lesnih strojev. 23. oktobra so dobili na sarajevski razstavi »DRVO« priznanje za stroj, ki so ga ovrednotili kot primer najuspešnejše domače rešitve pri proizvodnji opreme za gozdarstvo in lesno industrijo. Na to priznanje so v Žičnici zelo ponosni, še bolj na to, da so tak stroj že prodali eni od šipadovih delovnih organizacij.

Astra - KIG: Po precejšnjih večslojnih težavah v prvi polovici leta, sedaj ugotavljajo v tem nad 220-članskem kolektivu, da sta se kolektiv in poslovna situacija stabilizirala. Prvo polletje in devetmesečno obdobje so zaključili pozitivno in ustvarili tudi precej akumulacije ter zmerno napolnili sklade. Devetmesečni (I-IX/86) mesečni povprečni osebni dohodek je okrog 119 tisoč dinarjev, v zadnjem četrtletju (VII-IX/86) pa dosega med 140 in 150 tisoč dinarji. S predstavniki Astre, Smelta, Lesnine in drugih trgovskih organizacij so se pretekli teden med drugim pogovarjali o bogatejši ponudbi radiatorjev, stropnih oblog in novega izdelka, ki ga potrebujejo pri stropnih oblogah.

Žal pa tudi v tem izjanski kolektivu proučujejo razmerja v cenah vhodnih surovin in polizdelkov in njihovih izdelkov. Železo se je n. pr. podražilo te dni za 16 odstotkov, aluminij za 22, o energiji in njeni podražitvi so znani podatki, v KIG pa imajo cene zabetonirane.

Mercator-Rožnik TOZD Dolomiti: Okrog 500 delavk in delavcev ima ta trgovska temeljna organizacija za svoje upravne funkcije in delo v 90 trgovinah s špecerijskim in tehničnim blagom ter za okrepčevalnice ob nekaterih trgovinah. Tudi v TOZD Dolomiti se srečujejo s hudim pomanjkanjem trgovk. Trenutno bi lahko kar petdesetim (50) nudili delo. Večino jih manjka prav v naši občini. Zanimivo je, da poklic trgovke ni zanimiv kljub temu, da so delavke plačane po doseženi realizaciji in ne z določenimi plačami. Za osebne dohodke si lahko razdelijo 2-3 odstotke prometa. Tako dosegajo plače trgovk od 90 do 120 tisoč dinarjev. Ker pa zaslužek res ni primeren za tako naporno delo, tudi v TOZD Dolomiti menijo, da je predlog predsednika izvršnega sveta naše občine o razbremenitvi nekaterih dajatev za trgovske organizacije umesten in bi verjetno v določenem času omogočili popolnejšo zasledbo njihovih drobnih, a življenjsko pomembnih delovnih kolektivčkov. -sj-



Med številnimi obrtniki po Sloveniji je slišati mnenje, da njihova stanovska organizacija ne naredi dovolj za njihovo organiziranost ter izboljševanje njihovega položaja v naši družbi. V naši občini obrtniki tega ne morejo očitati svoji organizaciji. Tudi zato ne, ker se n. pr. njeni organi niso odločili le za formalen sklic volilnega zbora, ampak so sklicali več zborov, ki so približani članom krajevno in aktualno tematiko.

TRI ZANIMIVE TEME ZA OBRITNIKE

Marca: nova skupščina obrtnega združenja

Marca 1987. leta bo potekel mandat vsem organom Obrtnega združenja Ljubljana Vič-Rudnik. Da bi združenje uspešno opravljalo svoje zadolžitve tudi v prihodnje in da bi obrtniki potrdili evidentirane kandidate za posamezne organe, so pričeli 28. oktobra z volilnimi zbori. Osrednja naloga volilnega zbora so seveda volitve delegatov za skupščino obrtnega združenja. Ker pa se obrtniki po posameznih delih občine zberejo le 1-2-krat letno na taki obliki srečanja, so se tokrat odločili, da bodo volilni zbor obogatili tudi s tremi aktualnimi temami. Vodja oddelka za drobno gospodarstvo pri Ljubljanski banki bo prisotnim govoril o vseh oblikah kreditov za obrt. Samostojna strokovna svetovalka pri Zvezi obrtnih združenj Slovenije bo predstavila najrazličnejše oblike davčnih olajšav, še posebno pa se bo zadržala pri olajšavah za investicije. Predstavniki Inštituta za varstvo pri delu pa bo podal informacijo o nalogah iz varstva pri delu za ljudi, stroje in opremo.

Do 4. decembra, ko bo zadnji volilni zbor na Brezovici, bodo obrtniki po posameznih ob-

močjih povabljeni na volilne zборе še v naslednje kraje: Iška vas (13. 11.), Ljubljana - mala sejna dvorana na občini (17. 11.), Škofljica - gostilna »Pri Strahu« (19. 11.), Ljubljana - velika sejna dvorana (25. 11.), Ljubljana - mala sejna dvorana (26. 11.), Polhov Gradec - gostilna »Pri Pratkaru« (2. 12.) in Brezovica - dvorana krajevne skupnosti - 4. 12. Razen 26. 11., ko se bo pričel volilni zbor ob 9. uri, se bodo vsi ostali zbori pričeli ob 17. uri. Zanimivo je, da sta se strokovna služba in izvršilni odbor združenja odločila, da je osem zborov sklicano po krajevnem načelu, dva pa po panožnem. 25. 11. se bodo zbrali vsi avtoprevozniki, taksisti in uporabniki oziroma lastniki gradbene mehanizacije, 26. 11. pa vsi gostinci iz naše občine.

Ker so bili v preteklem mandatnem obdobju samoupravni organi delavni in so složni in organizirani tudi razrešili številne večje in manjše probleme, upajo organizatorji na dobro udeležbo ne le po vaseh, ampak tudi v sami Ljubljani.



Hrasteniški kamnolom še ni izčrpan

Za krajane Hrastenice, malega kraja med Dobrovo in Polhovim Gradcem, je njihov stari kamnolom nekaj tako vsakdanjega in samo po sebi umevnega, kot so samo po sebi umevni hribi, ki jo obdajajo in bistra Gradaščica, ki teče mimo. A vendar je hkrati za večino skorajda neopazen in neviden, kakor da bi ga sploh ne bilo.

»Ta kamnolom tu nikakor ni od včeraj,« pravi vodja samostojnega delovnega oddelka Ingrada, ki trenutno upravlja z njim, Aco Bajc. »Obstal je že pred vojno, koristili pa so ga v glavnem posamezniki, ki so prihajali semkaj iz bližnjih, pa tudi bolj oddaljenih krajev. Po letu je bil izdan zakonski ukrep, s katerim so prepovedali nadaljnje koriščenje kamnoloma brez dovoljenja in tedaj ga je prevzel Megrad. Po združitvi pred štirimi leti pa zdaj upravlja z njim Ingrad iz Celja (TOZD Prevoz Ljubljana).«

Po besedah Aca Bajca kamnolom še zdaleč ni dal od sebe vse, kar je imel. »Predvi-

devamo, da ga bomo še malce razširili,« pravi. »Računamo, da bomo tako v prvi fazi razširitve pridobili iz njega še kakih 6 do 7 milijonov kubikov peska, v drugi fazi, ki še ni raziskana, pa še nadaljnjih 17 milijonov kubikov. Manjka namreč nasipnega tampo na za ceste in peska po frakcijah, ki je po mnenju Zavoda za raziskavo materiala povsem ugoden za vsako zidavo. Ko so gradili obvoznico, smo izdelali tudi do 350.000 kubikov peska letno, zdaj pa je ta val nekoliko uplahlil.«

Delovni oddelek kamnoloma, ki šteje vsega tri zaposlene, se spopada z delovnimi nalogami povsem tako, kot če bi bil kje v kakem »pravem« delovnem obratu. Moti ga nekoliko le okolje, v katerem dela. Poleti se namreč tu otepajo s hudim prahom, pozimi pa z blatom. Toda, to pa je, kot pravi Aco Bajc, bolezen vseh kamnolomov...

BRANKO VRHOVEC